

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4909

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 27 DE MAYO DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

APARTADO DE CORREOS N.º 19
TELEFONO NUMERO 200

¿A qué tanta limosna?

—No puede ser! ¡Un diluvio de recibos y papeletas todos los meses! asociaciones, juntas, dispensarios, cunas, fiestas, rifas, hojas, revistas... un chorro de pesetas. Estoy agotado, ¡voy a cortar por lo sano!

—Tú te quejas, que, algo extraño al movimiento religioso, gastas en sus exigencias por complacer a tu esposa y a tus hijos? Yo debiera lamentarme, que vivo de lleno en él y gasto mucho más que tú. No obstante ese chorro de dinero que tú dices es un espantajo. Si lo juntas todo al cabo de un año tal vez no llega al cinco por ciento de los intereses de tu capital.

—¿Qué obligación tengo de dar parte de mis intereses para favorecer ese tráfico?

—Cuidado con la palabra tráfico. Si con ella quieres significar la explotación indigna de la buena fe del pueblo sacándole dinero abusivamente con engaños y falsedades, niego absolutamente el hecho. Si llamas tráfico a la justa y moderada tributación que solicita la Iglesia para sostenimiento del culto y de sus ministros, para los pobres y obras benéficas, para el saneamiento intelectual y moral de la sociedad, rechazo la palabra.

—Que busque la Iglesia para todo eso otros recursos, pero no me toque mi dinero.

—Tu dinero! ¿Es sólo tuyo tu dinero? ¿Cómo se ha hecho tu capital? A su formación han concurrido, si no me engaño, tres causas: Dios, la sociedad y tu actividad (si la ha habido). Las mismas concurren a su conservación y acrecentamiento. A las tres debes parte de tus intereses, a proporción de su influjo. Y como Dios es la potísima causa, a Él, en rigor, debes más que a las restantes. Y sin embargo, Dios te permite que gastes para vivir bien y con algún regalo, y sólo de lo que te sobra después de atender con holgura a tus necesidades, te pide por medio de su Iglesia algo de lo que en realidad le pertenece.

—Pero ¿a qué tanto culto y tanta obra de caridad y beneficencia?

—¿Es que el culto no ha de ser decoroso y mostrar que hay un Dios a quien es razón se ofrende lo más exquisito de la materia y del espíritu? Y de las obras caritativas ¿dirías eso si tú o alguno de los tuyos puesto en la miseria necesitara de ellas? Y en cuanto al saneamiento de ideas y costumbres ¿qué sería de tus riquezas, posición, salud, bienestar, si no existiese la guía y el freno constante de la Iglesia? Mas, volvamos la hoja. Existe una tributación mucho más crecida, es la del mundo. ¿Cuánto gastas de más en el vestir, comer, pasear, viajar exhibirte en tertulias, fiestas, entretenimientos, después de hacer (fijate bien) todo eso con decencia, regalo y conforme a tu rango? ¿Cuánto gastas en lo que rebasa ese límite, en ese margen que se llama lujo, puro fomento de la vanidad y de la sensualidad, en ese cáliz que te ofrece el mundo moderno y en cuyo fondo hallarás la hez del enervamiento y de amargos sinsabores? ¿No sube mucho más ese gasto absolutamente superfluo y nocivo que tus limosnas?

—Para esto es mi dinero, para gozar y darme todo el gusto posible en esta vida.

—Sí, es verdad. Gastas con mucho gusto en todo lo que es cebo de tus pasiones y orgullo. Gastas en cambio con repugnancia en el sustento de ese censor sombrío de tus errores y extravíos, de ese freno molesto de tus demasías, de esa Iglesia que con una mano lleva la luz y con la otra ampara todas las miserias humanas.

Mas, al fin, aunque te pese, esta es la tributación de la verdad, aquella es la tributación de la mentira.

Coelifer.

Palma, Mayo de 1925.

cuencias que, inexorablemente, esto acarrea!—por el vulgar temor a leer comiendo, peor, desgraciadamente, para ti; si, en fin, no lees comiendo, porque desconoces el placer exquisito y refinado de comer leyendo, sencillamente, te compadezco.

¡Oh, el placer de una lectura «amena»—¡hombre!, yo no se imaginarme a nadie leyendo a Plutarco al tiempo de comer—condimentada con un aceptable menú! Si no lo has saboreado no puedes tener idea de a lo que sabe el manjar de los dioses, la ambrosía. Si lo cataste y no eres ya su fervido devoto, créeme, cállate, cállate y no lo digas, muy bien lo exculpan los legistas: «nemo tenetur seipsum tradere».

¡Dioses del Olimpo! ¡No apasionarse por ese goce agríndice, fusión inspirada del placer material y del deleite espiritual y, por eso, el más humano de los goces! Porque, sólo mascar, es propio de las pobres criaturas animales; sólo pensar, patrimonio de los espíritus angélicos; mascar y pensar, comer y leer, en una palabra, leer comiendo, privilegio de hombres, de hombres refinados, se entiende. Lo sentencio en firme: si no sabes sentir el deliquio de leer comiendo o eres un analfabeto o un glotón.

Quienes mucho sabían, los frailes, gozaban en común de ese placer, y, como no iba a llevar cada uno su librote, hacían que un lego les leyera—claro que a ellos cosas alquitarradas del espíritu y de la virtud—al tiempo de sus refecciones.

Y no me repliques que refrán, conventual también, era el de: después de cenar y comer, ni un sobre-escrito leer. Porque no solo no va contra lo que digo, sino que lo abona. «Después» de comer leyendo, es de sabios, un reposo tranquilo y, mejor aún, una siesta beatífica.

Ni insistas en que una cosa es leer y otra que le lean. Evidente; pero dígame yo—que algo me obligaron a aprender de esto—que el oído y la vista ambos son sentidos corporales, que a igual «distancia» están uno y otro del entendimiento y que no hay mayor consumo de materia gris, para igual atención del espíritu, leyendo que oyendo.

Si mucho oyes, usarás trompetilla; si mucho lees, gastarás espejuelos. Eso es todo.

Pero, está seguro que si tus lecturas no son de las que ponen los nervios de punta y constriñen el pneumogástrico, sino de esas placenteras, un si es no es románticas y sobre todo optimistas, sedantes quiero decir; y si tus comidas son morigeradas y discretamente exquisitas, no atropelladas sino relativamente lentas y, como remate, descansadas con un parco sueño, está seguro, te repito, que, al leer comiendo, gozarás de un bien inenarrable, pacífico y exquisito del que muchos están privados o por ignorancia o por prejuicio o, lo que es ya grave, por impotencia.

L'Es de Campos

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que reciba sin haberlos solicitado.

Un apóstol desconocido

Era Felipe Neri... Durante el siglo XVI el Apóstol de Roma, como se le llama, embalsamó con el ejemplo de sus virtudes el ambiente de la Ciudad Eterna. Su voz dejábase oír entre sus discípulos como la palabra cálida de un apóstol que atrae y subyuga hasta a veces con una simple mirada insinuadora. Es que en sus ojos ardía todo el fuego que consumía a su alma con la más ardiente caridad. Glorificar a Dios volviendo ovejas al redil abandonado, ayudar a todos a alcanzar la cúspide de la perfección: tal fue su ideal, el objeto de su apostolado. Para ello contaba con dos recursos poderosísimos, irresistibles casi, que procuró siempre infiltrar a los discípulos y continuadores de su obra: la caridad y la humildad. No es la caridad que consciente del mismo que la siente quiere obtener su objeto manteniendo el rango, digámoslo así, de quien la practica, no; la caridad de Felipe es humilde, no se paga de sí misma, considérase vil y despreciable. Felipe Neri fue un gigante del espíritu porque llegó al más alto concepto de la virtud básica de nuestra fe. El amor sin límites para con Dios y el prójimo, junto con el más bajo concepto que uno pueda sentir de sí mismo lo elevaron, lo encumbraron al pináculo de la perfección más acrisolada.

Y no es que a Felipe Neri le faltasen motivos para no tener de sí mismo un concepto tan bajo y ruín. Dios le señaló con el dedo... Era en el año 1544. Las oscuras catacumbas de San Sebastián permanecían solitarias; sólo algún que otro visitante deseoso de conocer los lugares que fueron testigos de tanta virtud turbaba la paz y el silencio augustos de aquellos lugares santificados. En ellos penetraba también, silencioso y recogido, todas las tardes, al anochecer, nuestro Santo. Su continente era noble, su mirada era expresiva como si por ella se manifestase el fuego que ardía en su pecho. No le guiaba el afán de piadosa curiosidad, otros fines más altos dirigían sus pasos; iba a templar su alma para la empresa que animaba su pecho encendido en el amor de Dios. Oraba horas enteras con la única compañía de las venerandas cenizas de tantos mártires del cristianismo. De pronto uno de aquellos días, cuando más absorto estaba en la oración, un resplandor inusitado iluminó aquellas lóbregas estancias, dejóse sentir una placidez paradisiática y el Espíritu Santo en forma de globo de fuego descendió lentamente y penetrando en la boca entreabierta del Santo extasiado va aposentarse en su pecho; dos costillas del lado del corazón se rompen para darle cabida; nunca más volvieron aquellas a su posición primitiva. Era el fuego que abrasa y consume, consume el cuerpo, la materia, mientras agiganta el espíritu, porque venía de la Alto, era el soplo de Dios, no fuego vil que enerva y rebaja, pasionalmente.

¿Qué duda cabe que aquel hecho portentoso e insólito fue la consagración de su alma de apóstol y presagio feliz de los óptimos frutos de su obra? Por esto animado Felipe por aquella llama que sentía arder en su pecho triunfaba con sus palabras en los corazones de la multitud que le seguía. En el seno de aquella sociedad romana de su tiempo, de costumbres tan relajadas, Felipe era la voz providencial que reunía a su alrededor multitud de almas fascinadas por su palabra humilde, pero fogosa al par que atrayente. La juventud romana seguía sobre todo embelesada por el aroma de tanta virtud. Sus reuniones y pláticas oratorias en la colina de S. Onofre son de una belleza capaz de enardecer al corazón más tibio en el amor de Dios. Los días festivos en que sus jóvenes discípulos no habían de atender a sus quehaceres cotidianos, los conducía San Felipe a aquella colina para hacerles más agradables su conversación de las cosas santas. El cuadro

era por demás hermoso y atrayente. El Santo haciales disfrutar de las cosas de Dios con sus persuasivas palabras; a los ojos del cuerpo proporcionábales agradable esparcimiento a la vista de tan espléndido panorama.

Allá, a lo lejos, dibujábanse los montes Albani y los de la Sabina; abajo, a los pies del observador, Roma, la Ciudad Madre, con las cien cúspides y campanarios que se levantan todavía como brazos de titanes por alcanzar la Cúspide, la Sublime Altura paradisiaca soñada por los impulsores de aquellas obras; por otra parte, rastreras, deshechas, veíanse las ruinas del Foro y del Coliseo, mordiéndose el polvo vil, porque cayeron a impulsos del tiempo y del brazo del Omnipotente, pareciendo evocar con su muda tristeza la victoria de Cristo sobre aquella falsa y brillantemente humana civilización del pueblo romano. Aquellos sillares desmoronados, aquella arena del circo regada por tanta sangre inocente parecían van repitiendo sin cesar en eco lúgubre las palabras del Apóstata: Venciste, Galileo...

Arriba vencía otra vez San Felipe en los corazones de aquella juventud enardecida por su ejemplo y sus palabras. Triunfaba poniendo los fundamentos de su obra secular del Oratorio.

Hoy hace 330 años que murió este gran apóstol. Su fuego abrasó a otros muchos corazones, pequeños apóstoles si se les compara con su coloso fundador, van trabajando desde hace más de tres siglos en la viña del Señor, calladamente, sin estridencias, atentos siempre a la máxima de su maestro «Esser e non parere». Ser! ésta es su regla, ser virtuosos, ser santos, no parecerlo de ninguna manera, porque la virtud que San Felipe quería para sus hijos debía ser humilde. «Siate humili, siate bassi», repetía frecuentemente nuestro Santo, como si en la consideración de la propia indignidad quisiera él cimentar toda su obra.

¡Llor al Santo que hoy conmemora solemnemente la Iglesia! Séanos él propicio para alcanzar en nosotros la caridad y la humildad, germen y compendio de todas las demás virtudes.

Tulio.

Palma, 26 de Mayo.

Conferencia sobre Mallorca

De «El Noticiero Universal» de Barcelona:

«En el domicilio del Centro Excursionista Montsey y ante numeroso y selecto auditorio, dió el miércoles una notable conferencia don Federico Flos, desarrollando el tema «Impresiones de un viaje a Mallorca».

Describió primeramente en forma pintoresca y clara la aparición de la isla de Mallorca desde la cubierta del buque «Jaime I» cuando en los albores del día las luces intermitentes del faro de la Dragonera centelleaban en lejanía como una tierna salutación enviada a los expedicionarios.

Seguidamente describió los bellos y sugestivos parajes que van sucediéndose al paso del bajel bordeando las incomparables costas, finalizando en la vastísima e imponente bahía de Palma.

Después de un detenido estudio del sistema orográfico de la isla y de breves y oportunos apuntes históricos de la capital, citando al propio tiempo los más importantes edificios como la Catedral, la Lonja, el Palacio de la Almudaina, Casa Consistorial,

Comida y lectura

No sé qué fe tienes en los médicos, no sé si eres de los que creen a pie juntillas cuanto ellos mancomunadamente dicen y afirman. Yo tengo para mí que a ellos se les puede de lleno aplicar aquello de: «canoniga bona, cabilda mala».

De lo que diga un médico puedes fiarte; si dos lo aseguran, ponte en guardia; si tres lo afirman—¡la Virgen te asista!—llama al notario y al confesor, si eres, desgraciadamente, el paciente; si lo dicen «todos» los médicos, no lo creas, afirma todo lo contrario, y con absoluta certeza acertarás.

Tiempo hubo en que, para ellos, era solo uno el enemigo de la humanidad, enemigo de grandísimo cuidado por ser algo así como el «viro-fermentum universalis» y porque lo llevábamos dentro: la sangre. La sangre, he aquí el enemigo, y el paciente que caía en sus manos, era sabido; a la larga daba toda su sangre y, claro, quedaba inmune... en el cementerio.

Más tarde fué la congénita de-

pauperación orgánica. ¡Era fatal, obligado, incuestionable! El atraso intelectual de España era debido «exclusivamente» al régimen alimenticio, así en nuestras ciudades como, sobre todo, en nuestros campos. Carne, carne a todo pasto, a todas horas y en todo tiempo. Tanto chillaron, que incluso indujeron al Papa a suprimir buena parte de ayunos y abstinencias.

Hoy la fórmula suprema del protomedicato es: Una acelga y un vaso de agua.

Mañana, cualquier cosa menos ésta.

Ya ves, pues, qué fe merece eso de: ¡todos los médicos prueban la costumbre de leer al tiempo de comer!

Si no lees comiendo por pigracia mental, bueno; si no lees comiendo porque te regala el oído la charla amiga o amada, mejor; si no lees comiendo para mejor regodearte en el autocebamiento, pésimo; si estando solo o mal acompañado consientes en comer fastidiadamente—¡con todas las gravísimas y fatales conse-

etc., describió en líneas generales los atrayentes alrededores.

Con sobrio y pintoresco lenguaje relató las diferentes excursiones efectuadas a los más interesantes puntos de la isla tales como Manacor, con el tesoro de sus maravillosas cuevas y sus fantásticos lagos subterráneos; Artá, con sus renombradas cuevas, admiración del mundo entero; la histórica y patriarcal Pollensa fundada por los romanos y cuna del malogrado poeta mallorquín Costa y Llobera; Soller, la encantadora ciudad de los jardines situada en el risueño y frondoso valle de su nombre; el puerto de una belleza jamás igualada.

A continuación hizo una interesante reseña de la ascensión al «Puig Major» (1.445 metros), pico culminante de la isla, desde el cual se domina un hermoso y dilatado panorama de la misma; pasando finalmente a la descripción del «Torrent de Pareis», de aspecto abrupto y salvaje en excursión efectuada por mar desde el puerto de Sóller sin omitir los rectos acantilados de alturas considerables que encuéntrase al paso por aquella imponente costa brava.

Fué ilustrada la conferencia con la proyección de un crecido número de positivas originales del señor Flos. Ante la pantalla iban desfilando los múltiples lugares descritos, produciendo murmullos de aprobación en la concurrencia.

Al finalizar la sesión fué premiada la labor del disertante en una nutrida y entusiasta salva de aplausos».

Esperantista

Klubo Palma

A petición de algunos socios del Esperantista Klubo Palma, se abrirá en este centro un cursillo de Esperanto, durante los meses de Junio y Julio, bajo la experta dirección de la Srta. doña Catalina Montaner. Las clases serán de 7 y media a 8 y media. Se ruega a los que deseen tomar parte, se sirvan cuanto antes, inscribirse en el local social (Mesquida, 6, entº).

El precio de las subsistencias y otros artículos

Anteayer, se reunió, bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia, la Comisión ejecutiva de la Junta Provincial de Abastos.

Terminada la reunión se ha facilitado a la prensa, la siguiente nota:

«Verduras y hortalizas.—Precios que han de regir en la presente semana:
Coles, 0'30, 0'25 y 0'20 una, según tamaño; Lechugas, 0'10 una, 0'15 dos; Cebolla tierna, 0'35 las dos docenas; Coles borrachonas, 0'15 una; Rabanitos, 0'10 el manojo; Guisantes, 0'40 el kilo; Acelgas, 0'25 cuatro manojos; Habas tiernas, 0'20 el kilo; Perejil, 0'05 el manojo; Garbanzos tiernos, 0'35 dos manojos; Cebolla valenciana, 0'40 kilo.

Carbones y leñas.—Cock, 4'00 los 40 kilos, 0'10 el kilo; Cock picado, 4'50 los 40 kilos, 0'45 cuatro kilos. La venta de carbón mojado será castigada con la penalidad que al final de la presente se indica. En el plazo de un mes desaparecerán las romanas, que deberán ser substituídas con balanzas o básculas. Carbones de encina, 13'25 los cuarenta kilos; Carbones de pino (buena calidad), 11'00 los 40 kilos; Leña de olivo (corta), 2'30 los 40 kilos; Leña de olivo (larga), 2'00 los 40 kilos.

Huevos.—La docena, 2'00. Se suplica al público que tanto los precios que anteceden como los demás que ya han sido fijados

por la Junta Provincial de Abastos, sean los que paguen por sus compras, denunciando cualquier infracción que observen, tanto en precio, como en calidad o peso, a cuyo efecto podrán depositar sus denuncias en el buzón colocado en la Comisaría de Vigilancia situada en los bajos de este Gobierno.

La contravención de cualquiera de las disposiciones regulando precios y condiciones de venta que anteceden, serán corregidas con la multa de 500 pesetas, pudiendo llegarse, en caso de reincidencia, hasta la de 5.000 pesetas».

Exámenes de Náutica

El Comandante militar de Marina de esta provincia, don Mariano Sbert, nos remite el siguiente aviso de la Escuela Oficial de Náutica de Barcelona:

«Para conocimiento de los alumnos de la extinguida Escuela de Náutica de Palma se pone de manifiesto, a continuación, las fechas en que se celebrarán en este establecimiento los exámenes de enseñanza no oficial del mes de Junio.

Grupo de asistentes:
Tribunal 1.º—Aritmética y Algebra, días 2, a las 10 mañana, para aspirantes a piloto; a las seis y media tarde, para aspirantes a maquinistas; Geometría, día 3, a las diez mañana, para aspirantes a piloto; a las seis y media tarde, para aspirantes a maquinistas; Trigonometría, día cinco, a las diez de la mañana; inglés 3er. curso, día 6, a las diez de la mañana.

Tribunal n.º 2.—Física y Electricidad, día 6, a las cuatro de la tarde; Física, Mecánica, Electricidad y Química, día 6, a las seis y media de la tarde; Mecánica aplicada a los buques, día 8, a las cuatro de la tarde; Máquinas de vapor, calderas etc., día 9, a las seis y media de la tarde; Conocimientos de las máquinas, día 9, a las cuatro de la tarde.

Tribunal n.º 3.—Nomenclatura de cabos, día 3, a las cuatro de la tarde; Geografía, Meteorología y Oceanografía, día 5, a las cuatro de la tarde; Nociones de Geografía, día 3, a las seis y media de la tarde; Higiene Naval, día 8, a las cuatro de la tarde.

Tribunal n.º 4.—Dibujo primer curso, a las 4 de la tarde, (Pilotos); a las 6 de la tarde, Maquinista; Cosmografía y Navegación, día 9, a las 4 de la tarde; Derecho y Legislación, día 10, a las 4 de la tarde; Estructura del buque, estiva y maniobras, día 12, a las 4 de la tarde.

El segundo turno o llamamiento se verificará a partir del día 13 en el siguiente orden:
Tribunal n.º 1 empezará a actuar el día 13, a las 10 de la mañana, y seis y media tarde; Tribunal n.º 2 empezará a actuar el día 17, a las 10 de la mañana, y seis y media tarde; Tribunal n.º 3 empezará a actuar el día 17, a las 10 de la mañana; Tribunal n.º 4 empezará a actuar el día 13, a las 4 de la tarde.

Las alteraciones que por causas imprevistas tengan que efectuarse en las fechas expresadas se anunciarán oportunamente en el tablón de edictos de la Escuela».

Las alteraciones que por causas imprevistas tengan que efectuarse en las fechas expresadas se anunciarán oportunamente en el tablón de edictos de la Escuela».

Las alteraciones que por causas imprevistas tengan que efectuarse en las fechas expresadas se anunciarán oportunamente en el tablón de edictos de la Escuela».

Servicios de la Benemérita

Incendio.—Malos tratos.—Por amenazas y hurtos

La Benemérita del puesto de Inca, ha puesto en conocimiento de la primera autoridad Civil de la provincia, haber ocurrido en

el día de ayer un incendio en la casa número 13 de la calle de la Tapia de aquella localidad, un incendio casual del que quedaron destruidos buen número de muebles usados y una partida de paja, calculándose en 1.500 pesetas las pérdidas materiales, no habiendo ocurrido desgracias personales.

—La de Santanyi ha denunciado al Juzgado Municipal de aquella villa, a un individuo vecino de la misma, de 19 años de edad, por haber maltratado de palabra y obra a sus padres.

—La de Montuiri ha denunciado a la autoridad competente a un vecino de aquella localidad por haber maltratado a su consorte, amenazándola de muerte, y ser además autor de varios hurtos de gallinas.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros, por heridas que se produjeron trabajando:

Mateo Picornell Tomás, curtidor, domiciliado en el Molinar de Levante, de un esquinco lumbar doble.

Juan Segura Amorós, metalúrgico, domiciliado en la calle de Plateria, número 9, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Bernardo Coll, albañil, domiciliado en el Vivero, de una contusión en el pie derecho.

En la Casa de la Villa

Multas
Por el concejal jurado don Rafael Isasi, han sido impuestas varias multas por desobedecer órdenes de la autoridad.

Bando

Ayer tarde, fué fijado en los sitios de costumbre un bando que la Alcaldía publica haciendo saber al vecindario los acuerdos tomados por la Junta Provincial de Abastos en relación con la venta de pescado, verduras, hortalizas, carbones, leña y huevos, así como también forma en que se puede denunciar cualquier infracción y multas que se impondrán a los contraventores.

El impuesto del inquilinato

Se recuerda al público que el próximo día 30 termina el plazo para pago voluntario del impuesto de inquilinato. Después se aplicará el correspondiente apremio.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca
DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'15—15'5 (1) y 18'35 (2)
Llegadas a Manacor: A las 9'48—17'14 y 21'55.
Salidas de Manacor: A las 7'25 (3) y 17'26

Llegadas a Palma: A las 9'40 y 20'5.
DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'15 y 15'5 (1)
Llegadas a Artá: A las 11'23 y 18'28.
Salidas de Artá: A las 6'15 (3) y 15'55. (4)
Llegadas a Palma: A las 9'40 y 20'5.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'30—14'30 y 20'10. (6)
Llegadas a Santanyi: A las 10'20—16'47 y 23'30.
Salidas de Santanyi: A las 6'15—11 (7) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'30—13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'40—14'30 (8) y 18'35. (9)
Llegadas a La Puebla: A las 10'35—16'29 y 21.
Salidas de La Puebla: A las 6'30—11'45 y 17'40.
Llegadas a Palma: A las 8'35—13'55 y 20'5.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'50—14'15 y 18'35. (5)

Almacenes SALVAT

Ocasión: Batistas gran fantasía a 2'25, 3'75 y 4'50 pesetas CORTE.

Gran novedad, Otomán a 6 pts. CORTE.

POR 20 PESETAS

Doy un buen hornillo a gas de petróleo. Aparato ideal para la ciudad y el campo, que hierve 1 litro de agua en tres minutos, sin olor ninguno y que sólo consume **Cinco cts. de peseta por hora de marcha.**
NOTA IMPORTANTE: Tomando dos hornillos los doy por 35 Ptas.

Casa ANDRES BUADES
PLAZA DE CORT, 8.—PALMA

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Llegadas a Felanitx: A las 10'30—16'39 y 21'48.
Salidas de Felanitx: A las 6'15—11'15 (5) y 17'15.
Llegadas a Palma: A las 8'35—13'55 y 20'5.

DE PALMA A INCA

Salid: de Palma: A las 7'15—8'40—14 (9)—14'30 (8)—15'5 (1) y 18'35. (2)
Llegadas a Inca: 8'40—9'53—15'23—15'45—16 y 20'5.
Salidas de Inca: A las 5'15—7'19—8'45 (3)—12'44—17 (9) y 18'48.

Llegadas a Palma: A las 7'10—8'35—9'40—13'55—18'10—20'5.

NOTAS

(1)—Directo hasta Inca y sin parada en el Empalme.

(2)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.

(3)—Directo de Inca a Santa María y de Santa María a Palma; no tiene parada en el Empalme.

(4)—Los domingos y días festivos retrasa su salida de Artá hasta las 16'10.

(5)—Únicamente circula los lunes, jueves y sábados.

(6)—Sólo circula los sábados, y los jueves sale a las 17'15.

(7)—Sólo circula los jueves y sábados.

(8)—Directo hasta Santa María.

(9)—Únicamente circula los sábados.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y 20'5.

Llegadas a Sóller: A las 8'45, 16'05 y 21'10.

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Llegadas a Palma: A las 7'05, 10'20 y 19'05.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Caja Mútua Popular

Aviso important

El próximo día 30, del actual a las once de la mañana, tendrá lugar la Asamblea general ordinaria de segunda convocatoria correspondiente al presente año, en el domicilio de esta Sociedad, en Barcelona Cran-Via Layetana, 7-Principal.

En su virtud, podrán asistir a ella todos los que justifiquen ser asociados, mediante la presentación de su Póliza.

Al hacer pública esta noticia, tenemos el gusto de hacer constar la complacencia con que nuestro Consejo de Administración verá que nos honren con su asistencia, al mismo tiempo que su agradecimiento con tal motivo.

El Inspector Delegado en Baleares, José Masip.

En Manacor

Establecería fábrica de gaseosas o quien pudiera interesar asegurando un verdadero éxito y respetable rendimiento. Para más detalles a M. Ordinas, fabricante de gaseosas, Manteros, 12, Palma.

Nueva Sombrerería

DE

Guillermo Llofriu Pujol

Unión, 49, Palma

Sombreros, gorras y boinas para caballero y niño.
Recibidas las novedades, precios limitados. Casa seria.

NEVERAS

ARMARIOS FRIGORIFICOS

a 15 duros

Nuevo sistema perfeccionado

Superior a todos los conocidos

Visitenos antes de comprar

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8—Palma

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y ADULTOS que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Es eficaz contra los dolores de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN y del BROTAR.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíenos una botella y se notará pronto que el sufrimiento cesa más, dispare sujeción y un buen, más que una medicina con su uso.

5 pesetas botella, con envío para más de 50 días

Venta: Serrano, 20, Farmacia, S.A. D. M. y principales del mundo

Noticias militares

Destinos.—En Infantería: Tenientes don Rafael Miralles Bosch, del batallón montaña, 12, al regimiento de Alcántara don Rufino González Soler, del regimiento Ordenes Militares, 77, al batallón montaña Ibiza, 7; don Pedro Tauler Pastor, del regimiento de Asia, 55, al de Badajoz 73; don Bernardo Pax Estela, del batallón Cazadores de Africa, 11, al regimiento Mahón, 63; don Francisco Cirer Gallardo, del regimiento Toledo, 35, al de Inca, 62; don Gabriel Flores Horrach, del de Guipúzcoa, 53, al de Inca 62; don Julio Verdra Maceiras, del de Serrallo, 69, al batallón de montaña Ibiza: 7 y don Gregorio Garnica Sánchez, del regimiento Ceuta 60, al batallón de montaña de Ibiza, 7.

Alféreces: don Isidoro Herrera Fernández, del de Mahón 63, al batallón expedicionario de Inca 62; don Baltasar Nicolau Bordoy, del de Mahón 63, al batallón expedicionario de Valladolid 74; don Manuel Casadeval Ormaechea, del de San Quintín 47, al batallón expedicionario de Inca 62 y don Antonio Mir Calafell, del regimiento de Mahón 63, al batallón expedicionario de las Ordenes Militares 77, y alférez (E. R.) don José Garriga Deyá, de disponible en Baleares, al regimiento Las Palmas 61.

Se destinan a prestar sus servicios en los regimientos que se indican, a los alféreces de Infantería promovidos a este empleo por R. O. de 18 del mes actual, comprendidos en la siguiente relación:

Al regimiento de Inca 62: don Fulgencio Coll San Simón, don Matías Pizá Adrover y don Miguel Tuells Riquer; al de Mahón 63, don Miguel Vila Olaria, don Manuel Grifoll Moreno, don Rafael Martín Castellanos, don Mariano Núñez Manso, don Francisco Pérez Mas, don Ernesto Quevedo Ravilla y don Francisco Roldán Ecija; al de Asia 55 don Gabriel Torrens Llompart y don Antonio Massanet Roig; y al de Guipúzcoa 53, don Pedro Montaner Sampol y don Jerónimo Sitjar Vila.

Pensión.—Se concede la pensión de 2.000 pesetas anuales, a doña Dolores Lladó Puiol, viuda del Comandante don José Gralla Stein.

Sobre los destinos en comisión.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

«Las circunscripciones especiales en que se han venido desenvolviendo la vida del país desde el 13 de septiembre de 1923, agudizadas por la necesidad de acudir con toda urgencia y con todos los medios a sofocar la grave rebelión que estalló en Yebala en Junio del pasado año, hecho de secular tradición en la historia de nuestra campaña en Africa, en esta ocasión sofocada por el esfuerzo de las armas aunque sin excluir la acción política y militar, merced a la pericia y celo de los comandantes generales y jefes de las columnas y de los servicios, secundados por la acción bizarra y un espíritu extraordinario de los cuadros de oficiales y tropas que deben enorgullecer al país, han determinado un exceso de servicios en comisión, al que hay que poner límite, dictándose para ello, por el general encargado del despacho del ministerio de la Guerra las disposiciones adecuadas, y retirándose las comisiones concedidas, en el sentido de que son en general convenientes al servicio las que para fines concretos y justificados y por plazos breves se desempeñan en el extranjero, y las que proporcionando economías y para utilizar facultades especiales se confieren en territorio de Marruecos, aunque queden sin cubrir temporalmente y se desempeñen por acumulación o sucesión y puestos que quedan abandonados en la península.

Deben, por el contrario, ser objeto de severa revisión las que envuelven separación del puesto en Africa, en los archipiélagos o en las provincias, para ser desempeñadas en Madrid.

En cualquier caso hay que atender única y exclusivamente al bien del servicio, ajeno a todo interés o conveniencia personal, lo que, por significar privilegio, quebrantaría la satisfacción interior, base fundamental de la moral militar.»

¿Cual es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? La Filadora porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

Obreros filiados

Por R. O. circular del ministerio de la Guerra, se anuncian exámenes para aspirantes a obreros filiados de los siguientes oficios:

Armeros, artificieros, polvoristas, gasistas, electricistas, guarnicioneros, hojalateros y pintores.

Los aspirantes que deseen ingresar en las secciones y pelotones de obreros filiados, dirigirán sus instancias al Ministerio de la Guerra, el 20 del próximo mes de Junio, debidamente documentadas.

Los exámenes se verificarán en el mes de julio próximo venidero en las dependencias, centros y establecimientos de artillería que previo aviso en el «Diario Oficial» se disponga.

Escuela de Comercio

Exámenes I

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad el día 1.º de junio próximo a las 9 de la mañana, darán principio los exámenes de Ingreso.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA. Viernes, a las 18,00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

RECORDATORIOS

DE

Primera Comunión

Variadísimo surtido

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

RECIBIR una gran remesa de **Heladoras** Marca HUSQVARNA de Suecia

PRECIO BARATISIMO

en 1-2-3-4-5-6-7-8-10-12 y 15 litros

ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

Las moscas son un peligro

¡defiéndase contra ellas!

adquiriendo el «Mata-moscas! Dómaine» de reciente creación y que vende exclusivamente «El Aguila»

San Nicolás—7—PALMA

Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Plda usted siempre «MI PAPEL»

Compro

Alhajas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 3

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Coloma, S. J.

III

Y no tuvo, por desgracia, Catalina que aguardar mucho tiempo. Después de las ejecuciones de Amboise, trasladóse la Corte a Orleans, donde se reunieron los Estados Generales, y allí comenzaron a desarrollarse los sucesos que vamos refiriendo.

Una tarde volvió Francisco II muy desazonado de un largo paseo en barca por el Loire, y metióse en cama para no volver a levantarse nunca. Quejábase de fuertes dolores en los oídos y ruidos extraños en la cabeza.

Alarmado Juan Chapelain, su primer médico de cámara quiso consultar a sus tres compañeros de cargo, entre los cuales se contaba el famoso cirujano Ambrosio Paré, tan justamente llamado hoy «Padre de la cirugía moderna». Convinieron todos en que el Rey tenía malos humores que pesaban sobre el cerebro, y podían muy bien éstos penetrar la masa encefálica y hacer enton-

ces la crisis inminente y extremo el peligro.

Mas no convinieron de igual modo aquellos sabios doctores en la manera de conjurar el riesgo. Ambrosio Paré afirmó rotundamente que él respondía con su cabeza de la vida del Rey, si se le permitía hacerle la operación del trépano, con el fin de extraer por la perforación del cráneo, los malos humores que le mataban; operación ésta muy extraña entonces, que el mismo Paré había perfeccionado y practicado ya tres veces con resultado siempre favorable.

Juan Chapelain y los otros médicos, que, según opinión de algunos, estaban ganados por la Reina madre, calificaron el proyecto del cirujano de temerario asesinato, y limitáronse a recetar inyecciones auriculares, que habían de atraer por aquellas vías, la expulsión de los malos humores.

Estimaba en mucho el Duque de Guisa la ciencia de Paré, por haberle curado éste la tremenda herida cuya cicatriz le cruzaba el rostro, y persuadió a la Reina María para que adoptase la opinión del célebre cirujano. Vino en ello la afligida Reina, con la docilidad que mostró siempre a sus tíos; más quiso antes juzgar

por si propia las razones de los médicos, y citóles aquella misma mañana en su Real cámara.

Sucedía esto poco antes del mediodía, y atraídos por la gravedad de tamañas nuevas, poblada ya en aquella hora la antecámara de la Reina, cuanto personaje importante o curioso tenía entrada entonces en la Corte de Francia.

Formaba la antecámara una gran pieza cuadrangular, con dos enormes chimeneas, una en cada extremo. Abriase en el fondo la ancha puerta de la cámara regia, custodiada por dos pajes y dos alabarderos de la guardia escocesa. A uno y otro lado de la chimenea llamada de honor, por ser la más próxima a la cámara, hallábanse de pie las damas de ambas Reinas, formando dos grupos distintos. Presidía las de la Reina María la Duquesa de Guisa, sentada en un sitio de alto respaldo; y colocada de igual manera la Condesa de Fiesque, presidía las de la Reina madre.

Entre el grupo de las damas y el que formaban los cortesanos, dejaba la etiqueta un gran espacio vacío, que sólo osaban franquear los Principes de la sangre y los más grandes señores del reino. El Gran Canciller, el an-

ciano Cardenal de Tournón, los Mariscales de Vieilleville y de Saint André, los dos hermanos Alberto y Carlos de Gondi, y otra porción de personajes de mayor o menor cuenta, discurrían, todos de pie, por el resto de la antecámara, ora hablando, ora paseando.

En la cámara Real hallábanse sentadas frente a frente la suegra y la nuera. A derecha e izquierda de Catalina, estaban de pie los dos hermanos Guisa, el Duque y el Cardenal, inquietos, azorados y dispuestos al parecer, si necesario fuese, a cualquier acto de violencia contra la pérdida italiana, como llamaban ellos a la Reina madre. Esta, impasible y como si ignorase lo que se iba a tratar y el peligro que ella misma corría, hizo además a los médicos de que podían tomar la palabra.

Ambrosio Paré, que era muy tímido, expuso su opinión balbuceando. Catalina hizo un gesto de espanto al oírle, y murmuró lo bastante alto para que los dos hermanos de Guisa la oyesen:

—¡Poner la vida de mi hijo en manos de un hugonote!... (Paré lo era) ¡Jamás!...

Juan Chapelain tomó entonces la palabra, y comenzó a refutar al famoso cirujano. Catalina no

le dejó acabar: levantóse bruscamente, y con enérgica majestad, dijo:

—Tienes razón, Maese; y jamás consentiremos, ni como madre, ni como miembro del Consejo de Regencia, que agujereen la cabeza del Rey de Francia, como se agujerea una tabla.

—¡Pero, señora!—gritó María Estuardo desolada.—¡Si es el último recurso!... ¡Si no hay ya otro remedio!...

Catalina cerró los ojos horrorizada, y sacudió con violencia la cabeza de uno a otro lado, como enérgica negativa. Lívido de rabia el Duque de Guisa, llevóla al hueco de una ventana, y hablóle en voz baja violentamente. Mas Catalina, rechazándole con un verdadero gesto de reina, a las pocas palabras que se dignó escucharle, dirigióse a la puerta de la cámara y la abrió por sí misma de par en par.

—¡Señor Canciller!—gritó imperiosamente desde el mismo umbral de la antecámara.

Levantóse en ésta un murmullo de sorpresa al ver aparecer a la Reina madre, y el gran Canciller acudió presuroso a su encuentro. Catalina, de pie en el umbral, y con la deliberada intención de que la oyesen todos

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Estella y la agricultura

El marqués de Estella tiene ya ultimado el proyecto de decreto, mediante el cual el Gobierno dará su aval anticipando dinero a los pequeños agricultores, especialmente a los productores de trigo, para librarlos de los estragos de la usura.

Los agricultores percibirán un cincuenta por ciento del valor de sus cosechas, por anticipado.

Sobre la importación de trigo

En la Presidencia fué facilitada una nota, por la que se manifiesta que, del dos al cinco del próximo mes de Junio, llegarán a los puertos españoles todos los vapores que son portadores de las cantidades de trigo que faltan para completar la importación de ese cereal.

La Unión Patriótica

Ultimamente, celebraron, en Madrid, una interesante conferencia, el Presidente del Gobierno, Marqués de Estella, el vocal general Hermosa y el catedrático de la Facultad de Derecho señor Yanguas.

Se deliberó extensamente sobre el partido «Unión Patriótica», que empezará en breve un periodo de gran actividad.

El concierto con las Vascongadas.—Una nota de la Presidencia

Como resultado de la entrevista celebrada con el marqués de Estella, antes de marchar a Barcelona, los presidentes de las Diputaciones vascas han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Los comisionados de las Diputaciones vascongadas han visitado a general Primo de Rivera, con objeto de hacerle presente su extrañeza por las importantes diferencias que se observan entre los resultados obtenidos por los técnicos del ministerio de Hacienda y los que arrojan los cálculos hechos por ellos, ya que ambos tienen su origen en la aplicación de la fórmula del señor presidente del Directorio Militar.

El general Primo de Rivera nos ha prometido con toda amabilidad dar orden al ministerio de Hacienda para que nos faciliten todos cuantos datos sean necesarios a fin de que podamos estudiar las razones de esta diferencia».

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Nombrando el tribunal que ha de proceder en turno libre a la provisión de la cátedra de Oftalmología y su clínica, vacante en la Universidad de Barcelona.

Nombrando a don Ramón Sanz Torres, catedrático numerario de Agricultura y Técnica Agrícola e industrial del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lérida.

Concediendo varias transtercencias de crédito importantes en juntas pesetas 11.438.200 a los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra, Fomento y Trabajo.

Disponiendo que se convoquen oposiciones para proveer 18 plazas de oficiales terceros de administración en el plazo de 30 días.

Despacho de Magaz.—Visitas

Despacharon con el general Magaz, los subsecretarios de Gobernación y Fomento y el Director General de Abastos.

Le visitaron el general Soriano y el ex-diputado señor Echevarrieta.

Sobre los terremotos del Japón

En la Presidencia ha sido facilitada una nota a la prensa por la que se dice que, según comunica el encargado de Negocios de España en Tokio, en los terremotos que han ocurrido estos pasados días en el Japón, no ha habido ninguna víctima española.

La llegada de los Reyes a Barcelona

El general Magaz dijo a los periodistas que había recibido una conferencia telefónica del Marqués de Estella, en la que se le comunica la feliz arribada de los Reyes, Infantitos y Primo de Rivera, a Barcelona.

Madrid, 27 (2'30)

La reunión de ayer

Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespino, dijo a los periodistas, que habían asistido al Consejo, los Subsecretarios de Hacienda y Guerra, que llevaron a la aprobación varios expedientes de trámite.

Añadió que seguía estudiándose el concierto con las provincias vascongadas.

Magaz a Barcelona

Mañana saldrá para Barcelona, el vicealmirante Magaz, que permacerá allí hasta que regresen los Reyes.

Lo de las Vascongadas

Han celebrado una reunión los presidentes de las Diputaciones vascas con algunas altas personalidades de Hacienda, para tratar del concierto que se está estudiando.

Las ferias de Córdoba

La corrida de ayer

Madrid, 27 (1'00)

Córdoba.—Ayer se celebró la segunda corrida de feria, registrándose en la plaza un llenazo.

Asistieron los Infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa.

Actuó el rejoneador Cañero, que estuvo superior.

Sánchez Mejías estuvo muy valiente.

Algabeño tuvo una tarde aceptable.

Asuntos de Baleares

Madrid, 27 (1'00)

El comandante señor Romeu

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una real orden disponiendo que el comandante médico don Juan Romeu, de disponible en la primera región, pase al hospital militar de Mahón.

Sobre las niñas desaparecidas

Madrid 27 (1'00)

Importantes manifestaciones

Para anteayer estaba señalada en la Audiencia una vistilla relacionada con la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava. El acto se suspendió por haber anunciado el defensor de la maestra Mariana Escudero la presentación de un escrito con sensacionales revelaciones.

Ayer se volvió a constituir la Sala, y el letrado señor Rubio presentó un escrito en el que dice que su patrocinada le manifestó ayer que, a raíz del suceso, recibió un anónimo afirmando que a una de las niñas se la había visto en un automóvil acompañada del propietario de la finca número 5, de la calle de Hilarión Eslava y de una mujer cuyas señas coinciden con personas allegadas al portero de la misma casa.

Mariana Escudero entregó el anónimo a la Institución de la Infancia haciéndose la entrega en la Comisaría de Palacio, la cual realizó gestiones comprobando muchos extremos, da lo cual no se dió conocimiento al Juzgado.

La desaparición de las niñas coincidió con la de los individuos denunciados.

Los feriantes que ocupaban puestos en la verbena cuando se vió a las niñas, están hoy en el mismo sitio y podrían aportar datos interesantes.

El letrado termina su escrito pidiendo a la Sala que suspenda todo trámite, ordenar información sobre los extremos que expone el anónimo, y que se tome declaración a los feriantes en cuyos columpios estuvieron las niñas el día de la desaparición.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'30
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'00
Amortizable 4 por 100.	91'00
Banco de España	569'50
Compañía Tabacalera.	229'00
Francos.	34'60
Libras.	33'53
Exterior.	84'05
Marcos.	00'00
Liras.	27'30
Dólaros.	6'885
Coronas.	0'00
Francos suizos.	133'50

Accidente

de aviación

Madrid, 27 (1'00)

Dos muertos y tres heridos

Alicante.—Un aeroplano de la línea Latecoere, procedente de Málaga, llegó ayer tarde a esta ciudad, trasbordando correspondencia y algunos pasajeros.

A las cinco se elevó nuevamente, y al llegar a 150 metros de altura, una ráfaga de aire le hizo dar la vuelta de campana, haciendo barrena y cayendo violentamente al suelo envuelto en llamas.

El piloto y el mecánico fueron extraídos de entre los restos del aparato, carbonizados. Tres pasajeros se encuentran gravísimos.

De Roma

Madrid, 26 (5'30)

Canonizaciones

Roma.—Han sido canonizados, con gran solemnidad, sor María Sofia Barat, fundadora de la Congregación de Religiosas del Sagrado Corazón, y María Magdalena Portel, fundadora de las Hermanas de las Escuelas Cristianas de la Misericordia.

Las Hijas de María de Barcelona

Roma.—La peregrinación de las Hijas de María, de Barcelona, que salió con la organizada por el instituto del Sagrado Corazón de Jesús, y que preside el arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer, sigue sin la menor novedad, realizando con toda normalidad el programa de actos y visitas que se trazó para lucrar los beneficios espirituales del jubileo del Año Santo.

Ayer asistieron a los solemnísimos actos de las canonizaciones de la beata María Sofia Barat, fundadora del citado instituto, y de la beata Magdalena Portel.

Peregrinos españoles que regresan de Tierra Santa

Roma.—Ha llegado la peregrinación española, de regreso de Tierra Santa, acompañada del cardenal Reig y Casanova, de monseñor Alcolea, patriarca de las Indias y de

monseñor Frastorza, obispo de Orihuela.

Los peregrinos españoles de la diócesis de Vitoria, realizan las visitas jubilares, cantando, entre otras preces, himnos religiosos en castellano y en el dialecto regional de su diócesis. Esta peregrinación ha ofrecido al Papa una preciosa cruz con piedras incrustadas al estilo de Eibar.

Primera Comunión de 72 soldados

Madrid, 27 (1'00)

En Valencia

Valencia.—En la capilla de la Virgen, han celebrado su primera comunión 72 soldados, pertenecientes a los cuerpos de la guarnición.

Ha oficiado el arzobispo y han asistido a la solemne función religiosa que se ha celebrado con tal motivo, las autoridades.

Han sido padrinos el capitán general y la condesa de Torrefiel.

Esta ha regalado medallas de oro a los soldados, y el arzobispo les ha obsequiado con un almuerzo, servido en el patio del Palacio Episcopal.

En el Marruecos

francés

Madrid, 27 (1'00)

Próximo movimiento de los franceses

Londres.—Noticias de Marruecos acusan un gran movimiento de tropas francesas, que intentan ocupar las posiciones más estratégicas.

Hoy habrá interpelación en la Cámara

Paris.—En la Cámara de los Diputados, mañana, miércoles, habrá una interpelación referente a las acciones que se vienen desarrollado en Marruecos.

Posiciones evacuadas

Rabat. Se ha verificado la evacuación de seis pequeñas posiciones, que, por el constante cerco de grupos enemigos, que amenudo hostilizaban, hubieran llegado a constituir un serio peligro para sus defensores.

La política de Francia

Paris.—Después de la entrevista sostenida entre Painlevé y M. Briand, tocante a la política de Marruecos, los delegados gubernativos de los grupos de las derechas de la Cámara, han decidido proponer a sus representados la aceptación de unas bases aprobatorias de esta política.

Por otra parte el grupo de la Unión Republicana del Senado ha acordado proponer se adopten medidas de cautela y de atracción en armonía con el carácter de Francia civilizadora.

Refuerzos

Rabat.—En la zona francesa de protectorado marroquí, han llegado bastantes refuerzos, compuestos en su mayor parte por tropas regulares.

Un ataque de los rifeños

Rabat.—En la zona de Djebala, los rifeños atacaron en las inmediaciones del frente español, especialmente en la región de Tahafot. Las partidas enemigas suman un total de 700 hombres, y todos proceden de Ouergha, en cuyos altos permanecen, todavía algunos grupos de disidentes que no se han querido sumar al movimiento.

Petición de los socialistas

Berlín.—En la Cámara francesa, se ha aplazado el debate sobre Marruecos hasta el miércoles, pues los socialistas han pedido que las operaciones en Africa se limiten a un plan de mera defensiva y se vaya desarrollando una política de prudencia.

Dificultades para aprovisionar posiciones

Paris.—Existen dificultades para el

aprovisionamiento de seis pequeñas posiciones a la derecha del río Ouergha, lo cual hace creer que tendrán que abandonarse.

La interpelación de hoy

Paris.—Los periódicos siguen ocupándose apasionadamente en las interpecciones sobre Marruecos anunciadas para mañana.

Noticias varias

Madrid, 27 (1'00)

El Conde de Romanones

El Conde de Romanones se ha posesionado del cargo de vocal del Patronato del Museo del Prado.

El señor Ossorio Gallardo

Ha regresado de Tánger, donde había ido para asuntos profesionales, el señor Ossorio y Gallardo.

Sobre un partido de futbol

Reina en Madrid gran expectación por el partido de futbol que ha de celebrarse próximamente entre los equipos nacionales España y Suiza.

El asunto del Banco de Castilla

Se ha señalado para el día 1.º del próximo Junio, en la sala de lo contencioso de la Audiencia de Madrid, la vista de oposición al convenio de los acreedores, en el expediente de suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Actuará, entre otros abogados, el señor La Cierva.

Madrid, 27 (2'40)

El homenaje a Isaac Peral

«ABC» excita al Gobierno para que, acogiendo el anhelo nacional, realice un homenaje en memoria del marino Isaac Peral.

Homenaje a un periodista argentino

En la «Asociación de la Prensa», se celebró ayer una breve sesión de homenaje en honor del Director del «Diario de Buenos Aires», don Norberto Láinez.

Pronunciaron discursos don Rufino Blanco, Presidente de la Asociación de la Prensa, y el exministro don Baldomero Argente, saludando al periodista argentino y encareciéndole que la prensa de su país labore con la española en la obra de fraternidad hispano-americana.

Contestó a los discursos, el señor Láinez, leyendo unas cuartillas llenas de afecto hacia la prensa española y de amor a España.

En el Asilo-Escuela.—Inauguración de un nuevo pabellón

Ayer tarde, a las ocho, se celebró en el «Asilo-Escuela», obra que fundó el abnegado canónigo madrileño don Francisco de Asís Méndez, para recoger y moralizar los niños abandonados, la inauguración y bendición de un nuevo pabellón construido a expensas de la caritativa dama doña María Isusi.

Se celebró solemne Misa en la que ofició el canónigo don Diego Tortosa, quien, después, efectuó la bendición del nuevo local, pronunciando sentida plática enalteciendo la memoria del fundador y excitando a las damas acomodadas a que imiten el ejemplo de la señora Isusi.

Prensa Asociada

Cortinas Orientales

Las más fuertes, económicas y elegantes que se conocen.

¡LO MEJOR DE LO MEJOR!

Venta exclusiva El Águila.

San Nicolás=7=PALMA

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ
Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
C. Ldo. 21, P. rejón

Desde Barcelona

Llegada de los Reyes

El recibimiento

A la hora señalada, las 10'35, llegó al apeadero del Paseo de Gracia, el tren especial que conducía a los Reyes y a las infantas Beatriz y María Cristina.

Fueron recibidos en los andenes por las autoridades, el cardenal Benlloch y los obispos de Vich, Lérida y Tortosa, representaciones de los cuerpos de la guarnición y nobleza, cuerpo consular y el Ayuntamiento y la Diputación, en corporación.

Al entrar el tren se oyeron vivas y aplausos.

El castillo de Montjuich hizo una salva y soare el Paseo de Gracia y Gran Vía Diagonal volaron seis hidroplanos.

La música de la compañía de Alcántara que rindió honores a Sus Majestades, ejecutó la Marcha Real y el escuadrón de la escolta Real, situado frente a la puerta del apeadero, presentó armas.

El Alcalde y el presidente de la Diputación se adelantaron y ofrecieron ramos de flores a la Reina e Infantas.

Luego de haber, el barón de Viver, saludado a los Monarcas en nombre de la ciudad, éstos pasaron a revistar la compañía de Alcántara.

Abriéndose paso a duras penas, subieron SS. MM. y las Infantas al vestíbulo que se hallaba atestado de personalidades.

A pesar de amenazar lluvia, en la calle de Aragón y paseo de Gracia había mucha gente.

SS. MM. se acomodaron en un flandó de la Casa real con el Alcalde.

Seguía otro con las Infantas la teniente aya y luego otro con Primo de Rivera y el general Barrera.

Los Reyes, en el Palacio Real

Por el Paseo de Gracia y avenida de Alfonso XIII, se dirigieron al Palacio de Pedralbes, en el que montaron la guardia interior los mozos de escuadra y la exterior una sección del regimiento de dragones de Santiago.

El paso de la comitiva fué presenciado por mucho público.

En la avenida de Alfonso XIII se hallaban los niños del Asilo de San Juan de Dios, con camillas.

Frente al Palacio se hallaba la banda de los Talleres Salesianos y la Municipal frente al edificio.

Ambas ejecutaron la marcha Real. Los Reyes fueron vitoreados, habiendo resultado el recibimiento muy atectuosos.

Poco después de haber entrado en su palacio, los Monarcas recorrieron las nuevas dependencias, de las cuales han quedado muy satisfechos.

Almuerzo

Este mediodía, la familia Real almorzó en la intimidad, asistiendo además el Alcalde y el teniente de Alcalde señor Nebot.

D. Alfonso en el Polo Club

Esta tarde el Rey estuvo en el Polo Club, jugando un partido con varios aristócratas.

Tennis

La Reina y los Infantas jugaron a tennis con varias señoras y señoritas de la Nobleza catalana, figurando entre las primeras la duquesa de la Victoria.

El Rey debía visitar la plaza de Cataluña

A la hora en que escribimos estas líneas, siete de la tarde, se espera en la plaza de Cataluña la llegada del Rey.

S. M. recorrerá la plaza para enterarse de las obras de urbanización que se están efectuando para convertirla en una de las más espléndidas de Europa.

Visitas suprimidas

El p. g. a. o. n. se ha supri-

mido la visita al monasterio de Poblet y a la finca del conde del Asalto que debía efectuarse el día 2 de Junio.

Los Reyes e Infantas visitan el Palacio

Como ya decimos anteriormente, minutos después de llegar sus Majestades y altezas, acompañados del alcalde, de los Grandes de España marqués de Robert, marqués de Marianao, de los capellanes de honor doctores Fontanals y Magriñá y otras personalidades del séquito, recorrieron todas las dependencias de Palacio.

Don Alfonso y doña Victoria se mostraban encantados de las reformas realizadas, diciendo que el Palacio estaba totalmente transformado y desconocido, y que tenían un nuevo motivo de gratitud hacia Barcelona.

En el salón del Trono la Reina quedó admirada ante la magnífica alfombra fabricada en la casa Sert.

La Soberana se mostró también muy satisfecha por las reformas introducidas en sus habitaciones particulares, especialmente en lo que se refiere a mobiliario.

La augusta familia, después de visitar la capilla, biblioteca y otras dependencias, se trasladó a las caballerizas, emplazadas en el edificio construido en el jardín y cerca del Palacio.

El Rey elogió la distribución de las mismas, y se enteró de la rapidez con que se habían construido.

Don Alfonso y doña Victoria conferenciaron por teléfono con su augusta madre, dándole cuenta del recibimiento cariñoso que Barcelona les había dispensado.

Para el servicio de la Familia Real

Además de un escuadrón de la Escolta Real, con motivo de la estancia de las reales personas en nuestra ciudad han venido de Madrid muchos empleados de las caballerizas reales, chófers, criados, etc.

Para el servicio de SS. MM. y AA. y su séquito, han llegado nueve automóviles y dos coches de la Real Casa.

En las caballerizas hay cuatro caballos para las infantas y S. M. la reina doña Victoria, que gustan de dar con frecuencia paseos.

También hay doce jacas que don Alfonso utilizará para jugar al polo.

El Marqués de Estella y los periodistas

El presidente del Directorio, marqués de Estella, ha quedado alojado en Capitanía general.

Entre otras comisiones recibió una de la Unión Patriótica y otra de la Cámara de la Propiedad.

A mediodía, recibió a los periodistas, a quienes preguntó acerca de la prensa de Barcelona.

Los repórteres le hablaron de la censura, contestando el general que se ejerce con mucha suavidad.

Declaró que su visita a Córdoba fué muy hermosa y entusiasta, y en la que se demostró confianza y fé en los Reyes y en su Gobierno.

Añadió que éste va para largo y mientras más resistencias pasivas surjan, dijo, más duraremos.

—Barcelona—añadió—ha hecho a los Reyes una acogida muy cordial. Las nuevas dependencias del Palacio real demuestran el buen gusto de los artistas barceloneses.

—El 29 por la noche o en la madrugada del 30—terminó declarando el general Primo de Rivera—embarcaré en el crucero rápido «Méndez Núñez», que ha llegado esta mañana, para Valencia, desde donde irá a visitar los Altos hornos de Sagunto. Después, y siempre en el mismo buque, irá a Alicante y por último a Ceuta, donde pienso permanecer todo el mes de Junio.

Declaró luego que el Rey acababa de firmar el ascenso a suboficial de

un sargento que con pocos hombres copó una partida de 12 cabileños, que se entregaron con armamento, a los soldados se les otorga la cruz de plata del Mérito Militar.

Preguntado si podía ampliar las declaraciones que hizo el Marqués de Magaz respecto al viaje que Malvy hizo a Madrid, contestó que Magaz no ha hecho declaración alguna sobre este asunto, y acerca de lo que han dicho de él los periódicos franceses, manifestó que había alguna exageración hija de la fantasía periodística.

Dijo luego que efectivamente Mal-

vy vino a tratar de una posible inteligencia entre España y Francia respecto a Marruecos, solamente para facilitar la resolución del problema.

Añadió que él tenía confianza de que dentro de dos o tres meses quedaría resuelto.

Terminó diciendo: «Queremos que España marche hacia adelante. El Gobierno no encuentra dificultades para su acción, que ha de ser continua, lenta y constante, pues el país está a nuestro lado.»

Palou Garí.

Barcelona, 26 de Mayo.

Radiogramas

SERVICIO DEL "RADIO CLUB BALEARES,"

DE FRANCIA

Los proyectos financieros de Caillaux

París.—M. Caillaux expuso en la Cámara un proyecto de rectificación económica para el corriente año 1925, a fin de que se llegue a producir un riguroso equilibrio.

Sobre las investigaciones fiscales, piensa tomar medidas que acrecienten el beneficio así como en los impuestos directos sobre cédulas que son capaces de producir durante el segundo semestre de hogaño un millón seiscientos mil francos y tres millones en 1926.

El aumento de los servicios postales y telegráficos del interior importa una cantidad que rebasa la cifra de veinte mil francos.

Del impuesto sobre los beneficios industriales, comerciales y profesionales liberales será retirado el 15 por 100; de la venta de valores mobiliarios franceses el 20 por 100, todo con destino al aumento de efectivo para el plan económico que se propone realizar.

Los comerciantes franceses establecidos en Argel darán al Estado una participación de sus beneficios adquiridos en la importación de refinería de petróleo y demás esencias.

El régimen administrativo en Alsacia y Lorena

París.—En la Cámara se ha votado el régimen administrativo de Alsacia y Lorena.

Este comprende la supresión de la Comisaría general y la creación de una Dirección.

Esta forma de gobierno la ha propuesto la Cámara del Senado.

Se ha acordado mandar al Japón la expresión de condolencia de la República de Francia por la catástrofe sísmica.

Un homenaje

París.—Painlevé, en nombre del Gobierno, asistirá a los actos que se celebrarán en honor de los heroicos salvadores de los naufragos del «Pentmark».

El pacto de garantía.—La ocupación de Colonia

Berlín.—Mr. Briand ha mandado una nueva nota explicatoria a Chamberlain. Es probable que la discusión tenga lugar en el gabinete de Londres el próximo miércoles.

En los círculos diplomáticos ingleses, existe la sospecha de que Francia desea un ulterior aislamiento independiente de la política de Alemania. La impresión que más prevalece es que la ocupación de Colonia persistirá hasta que Inglaterra consienta el tráfico en aquella región.

Nombramiento

París.—M. Dalbiez ha sido nombrado Presidente del Comité consultivo de los negocios franceses.

El Gobernador de Argel

París.—El nuevo Gobernador general de la plaza de Argel ha embarcado con rumbo a esta población para posesionarse de su destino.

La «Acción francesa»

París.—M. Berger, Tesorero de la «Acción francesa», ha recibido orden de resolver a su buen criterio

el estado desesperado de la situación.

DE BULGARIA

Próxima insurrección

Londres.—Los diarios predicen el serio disgusto diplomático a que para Belgrado, dará lugar la crisis diplomática.

Los diarios acusan gran revuelo en el sur de Albania, que puede que repercuta en Turquía, donde procura agitar la opinión el leader kurdo Ab Del Kadir. Las noticias son que la insurrección en ciernes irá dirigida en especial contra el Rey Boris.

Sentencias confirmadas

Bulgaria.—Se ha confirmado la sentencia contra los organizadores del complot comunista Zagorski y Koeff, quienes han declarado que tenían idea de volar la Catedral, según instrucciones recibidas de Moscú.

La conferencia sobre uso de armas

Berlín.—El reglamento creado por iniciativa de los delegados alemanes en la Conferencia Internacional de Ginebra fué aprobado ayer.

El Delegado de Alemania Von Eckart ha puesto a debate la discusión del control de la industria de guerra, pues según reciente convenio, quedó completamente prohibido el tráfico de gases venenosos.

Lo antedicho ha despertado entre los miembros de la Conferencia de Ginebra y círculos políticos considerable alarma y comentarios.

Otro de los puntos tratados por el delegado alemán es lo referente a la invasión del Rhur por las tropas francesas, lo cual ha ocasionado al Ministro de Trabajo de su país el estudio de un nuevo plan de regularización del trabajo en las demás minas, cuyo asunto ha causado agrado en Washington, y su desarrollo es cuidadosamente observado por los franceses.

La guerra química

París.—En la Conferencia de Ginebra, los alemanes han aceptado el reglamento para el empleo de los gases asfixiantes. Los delegados de América, Francia y pequeña Entente piden la supresión total de la guerra química.

DE INGLATERRA

El pacto de garantía

Londres.—La «Gaceta de Londres» refleja la opinión del país sobre el grave desasosiego que reina en los círculos diplomáticos de Londres referente al pacto de garantía; pero sobre este particular no están acordados los diplomáticos entre sí, cosa que da lugar a grandes controversias.

El «Daily Herald» describe el cambio de notas cruzadas entre los Gobiernos de Londres y París, en la tarde de hoy, con motivo de la ceremonia a que ha dado lugar el pacto de garantía entre ambos países.

Más del pacto de garantía

París.—Según informaciones de la Prensa francesa, Mr. Freurian, Embajador de Londres, remitió ayer a

Mr. Chamberlain una comunicación comentando el proyecto francés concerniente al pacto de seguridad, cuyas condiciones serán examinadas mañana en el Gabinete británico.

ESTADOS UNIDOS

La inmigración

Washington.—Se ha establecido la oficina de emigración conforme estaba anunciado para garantizar debidamente la inmigración; si bien han sido algo aminoradas las rigurosas medidas que se habían adoptado en principio.

Autorización

Estados Unidos.—El Tribunal Supremo ha reconocido el derecho a los diarios de publicar las sumas pagadas por los particulares y sociedades en concepto de impuestos.

La crisis belga

Marx continúa sus gestiones.— Conferencia con Vandervelde Bruselas.—El leader del partido liberal señor Max ha continuado sus gestiones para la formación de nuevo Gobierno.

Hoy ha conferenciado con el señor Vandervelde y otros jefes socialistas.

La actitud de los socialistas

Bruselas.—Parece que el partido socialista obrero se opone a la formación de un gabinete liberal extraparlamentario.

DE RUSIA

Un diamante que vale 300.000 rublos

Londres.—Los diarios de Rusia dicen que en breve irá a Londres un delegado del Gobierno de los soviets, el cual llevará consigo un famoso diamante valuado en 300.000 rublos.

Notas sueltas

Protesta contra las agresiones fascistas

Roma.—El órgano del Vaticano «L'Observatore Romano» publica una nueva protesta contra las agresiones de que son objeto por parte de los fascistas los círculos y entidades católicas, particularmente en la región de Padua.

En honor del Santo Cristo de los Navegantes

He aquí el programa de los solemnes cultos que se celebrarán en la Parroquial iglesia de la Concepción del Arrabal de Santa Catalina, en honor del Santo Cristo de los Navegantes en el presente año:

Sábado, día 30 de Mayo.—Al anochecer, Rosario y Completas solemnes en preparación de la fiesta.

Domingo, día 31.—A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el P. Serafin del Carmelo.

Por la tarde, a las seis, saldrá de dicha parroquia la procesión acostumbrada que recorrerá las calles siguientes:

San Magín, P. de la Iglesia, Bayarte, San Magín, Ronda Poniente, Pursiana, Plaza del Progreso, Cervantes, Despuig, Espartero, P. del Puente y San Magín.

Rosalinda
Mi viejo amor

deliciosas canciones españolas cantadas por Tito Schipa, en disco «La Voz de su Amo».

AGENCIA EXCLUSIVA
Tienda El Japón

recientemente trasladada a Plaza Constitución, 50 (Borne), antigua casa Bartola

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelos, Wigty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Almacenes SAN NICOLAS

SAN NICOLÁS, 21 y VERI, 1

Palma de Mallorca

LO MAS NUEVO DE LA TEMPORADA

Altas novedades

Esta Casa se complace en poner en conocimiento de su ya numerosa y distinguida clientela, haber recibido lo más nuevo de la presente temporada, en artículos de alta fantasía, como también en toda clase de artículos corrientes los cuales en vista del favor que nos viene dispensando el público, detallamos a precios de verdadera baratura.

Los Almacenes SAN NICOLÁS

Son los más nuevos de Palma y los que venden más barato.

PRECIO FIJO



La empresa de automóviles Bou y Villalonga de Pollensa

Participa al público que a partir del 15 de Junio próximo regirá el siguiente itinerario en su línea: Palma, Inca, Pollensa y su Puerto.

Salida de Palma para Inca, Pollensa y el puerto a las 7:30 mañana de a las 3:00 tarde.

Despacho de billetes y encargos.—Calle San Miguel 37—Calé Can Tomás

Salidas del puerto para Pollensa, Inca y Palma a las 5:30 mañana a las 6:00 tarde.

Los señores pasajeros que lleguen de Barcelona podrán alcanzar los autos de las 7:30 y los que salgan del puerto a las 6 tarde alcanzarán las salidas de los vapores para Barcelona.

La Empresa participa al público que tiene para el servicio del mismo coches de lujo destinados a excursiones o viajes individuales con expertos chófers a precios reducidos.

Los encargos que se hagan a la Empresa estarán en su destino a la hora de llegada de los coches. A los pasajeros de los vapores se les llevará hasta estos así como sus equipajes e inversamente para los procedentes de Barcelona, Valencia y Alicante.

En sequetas mortuorias y aniversarios

de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc.

Correo de Mallorca

Alquileres al

Centro de Anuncios



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papelos. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

Grandes Almacenes Cas' Hereu

Plaza de la Iglesia, INCA

Gran baratura

Se liquidan todos los géneros

de Can Recó de Sineu

Juan Ros Estarás

Plaza de la Cuartera 12 y 13

Refrigeradores "ESQUIMAL,"

Antes de comprar ninguna Nevera o Armario Frigorífico, consulte precios, consumo y condiciones de mis REFRIGERADORES.

Sus precios son desde Ptas. 150 a 350.

Su consumo es de 5 a 10 kilos de hielo por cada 24 horas.

Todos ellos tienen su serpentín y depósito de agua desde 5 a 15 litros de capacidad.

Los materiales empleados son de primera calidad y fabricados en diferentes calidades de madera.

Infinidad de referencias y ofreciendo toda clase de garantías.



TABLEROS Y CHAPAS DE MADERA

en clases diferentes, de las marcas Luterma-Venesta, de fama mundial. Venta exclusiva para Baleares, Honderos, 18, Gabriel Bauzá.

Maderas

Existencias en Abeto, Pino Tea, Haya, Roble, Aliso Fresno, Alamo, Olmo, Sycomoro, Calirones de Haya, Tilo, chopo, Saten, Nogal, Caoba, Cedro, etc., etc., calle Honderos 18, Gabriel Bauzá.

Casa en Génova

Se alquila, con terreno y arbolado. Informes Miramar, 20 Palma.

Compañía Trasatlántica

VIAJES A ROMA

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el 25 de Mayo para Civitavecchia.—Seguirán otras expediciones.

Para informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Palma, plaza de Cort, núm. 10

Se alquilan

Unos entresuelos de bastante capacidad y comodidades, calle de Calvés núm. 3. Informarán en el principal de la misma casa.

LA IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

de la Facultad de Medicina de París

—HACE—

ADELGAZAR

Sin perjudicar a la Salud

Aprobada y empleada por el cuerpo médico francés y extranjero.

Combate la Obesidad excesiva adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas.

Es el MAS EFICAZ de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos

Depósito Central: Laboratorio Laleuf

49, Avenue de la Motte-Picquet, Paris

De venta en todas las Farmacias,

Druguerías y Centros de espe-

cialios

AGENTES:

J. URICH & C^a.-BARCELONA

Traspaso

Por no poderla atender su dueño se traspasa tienda de Sombrerería con sus estanterías y existencias, situada en punto céntrico. Informes: Centro de Anuncios.

Máquina de escribir

Casi nueva, se desea vender por 600 pesetas, para informes, Centro de Anuncios.

DE LA REGION

De Manacor

Exequias fúnebres

Por un seminarista.—El día 13 de este mes se celebraron en la iglesia parroquial y en la de San Vicente Ferrer piadosas exequias en sufragio del seminarista manacorense, alumno del primer curso de Teología, D. Pedro Santandreu Pascual, que había muerto de modo edificante el sábado anterior en Palma, en el domicilio de una tía suya materna, después de cuatro meses de penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación.

Asistió a los funerales, en representación del Seminario, el profesor Rdo. D. Mateo Bosch, quien en la parroquia fué el celebrante.

Repetimos a la inconsolable madre del piadoso seminarista y demás familia nuestro sentido pésame.

Por el Padre General de los Dominicos.—El día 12 en la iglesia de S. Vicente Ferrer cantóse un funeral en sufragio del Rdo. P. Fray Luis Thesling, General de la Orden Dominicana, fallecido en Roma el 30 del pasado Abril. El acto revistió inusitado esplendor y estuvo muy concurrido.

Reciban nuestro pésame los Padres del convento de esta ciudad.

Por la señora madre del Rdo. Ecónomo de S. Miguel de Palma.—El miércoles de la semana última, día 20, se celebraron en las ya citadas iglesias parroquial y de los Dominicos, oficios funerales por el alma de la bondadosísima y piadosa señora D.^a Juana M.^a Pont Obrador, viuda de Truyols, entroncada con distinguidas familias de nuestra ciudad y madre ejemplar y cariñosa de nuestros respetables y muy queridos amigos D.^a Catalina, Don Domingo, D. Monserrate, Diputado provincial, y D. Antonio, Cura Ecónomo de S. Miguel de Palma.

Así al lucidísimo e imponente entierro, que presidió el Ilmo. Ayuntamiento, como a los divinos oficios, asistió un inmenso gentío, prueba evidente del prestigio inmaculado de que está rodeada la familia Truyols, y de la sincera y general estima de que gozaba la finada.

Para hacer acto de presencia en dichas ceremonias vinieron de

Palma el Rdo. D. Mateo Bosch en representación del Seminario, el Rdo. D. Juan Amengual, Pbro. por el clero parroquial de S. Miguel, y varios señores feligreses del Rdo. señor Truyols, y el Rdo. D. Salvador Oliver, Cura Ecónomo de Sta. Eulalia, y el Rdo. D. Antonio Ferrari, Vicario de Hostalets. Vimos también a varios Párrocos y sacerdotes de distintos pueblos.

A toda la apreciada familia de la difunta repetimos el testimonio de nuestra profunda condolencia.

Fallecimiento de don Matías Oliver

A los 52 años de edad, pasó a mejor vida, el sábado último, el conocido propietario D. Matías Oliver y Oliver, hermano del difunto Teniente Vicario Castrense de Baleares, Rdo. D. Onofre, de grata memoria.

El recién fallecido D. Matías fué con toda verdad un alma buenísima y cristiana, un carácter en extremo simpático y complaciente, un amigo franco y leal, que por esto gozó de hondas simpatías en todas las clases sociales, como se puso de manifiesto durante su molesta enfermedad y en el entierro y solemnes funerales que estuvieron concurridísimos.

A sus hermanos, nuestros amigos, D. Juan y D. Gaspar, (éste residente en Filipinas), a su amable y piadosa sobrina D.^a Ana que con el finado convivía, y a los demás parientes, reiteramos nuestro leal pésame.

P. D.

Manacor, 25 Mayo 1925.

De Montuiri

Homenaje al mutilado de Aírca

Por feliz acuerdo, tomado por el Magnífico Ayuntamiento, en la tarde del domingo día 24 se asoció nuestra villa a esta fiesta patriótica de homenaje cuya celebración cunde por todos los pueblos de España.

Consistió el festival en una gran manifestación presidida por la corporación municipal con su digno alcalde D. Pablo Simeón de la Paz y el juez del municipio D. Juan Verd Arbona, médico. Tomó en ella parte activa la ban-

da del inteligente Sr. Sampol, que ofreció sus servicios gratuitamente, y amenizó el espectáculo con piezas de aire marcial, bellamente ejecutadas.

Al entretanto verificaron la cuestación de limosnas, imponiendo significativas insignias con los colores nacionales, las distinguidas señoritas María Ferrando Gallard, Jerónima Cerdá Vich, Prudencia Oliver Sastre, Margarita Moll Bisquerra, Antonia Oliver Sastre, Juana A. Vich Verger, Catalina Mezquida Fullana, Ana Vadell Mateu, Coloma Nicolau Verger, Antonia Verd Mas, Margarita Miralles Jordá, Antonia Oliver Barceló, Margarita Pomar Pomar y Margarita Verd Palou.

La suma recaudada asciende a 113'20 ptas.

Sea para todos nuestra felicitación; premie el Señor la generosidad de todos a favor de los desgraciados de la guerra.

F. M.

Montuiri, 25 de Mayo.

De Campos

del Puerto

Hoy, después de solemne triduo predicado por el P. Salom S. J., se ha celebrado en esta parroquia la fiesta que las Hijas de María acostumbran dedicar a su Excelsa Patrona. Ha revestido la solemnidad proverbial y se han celebrado los actos de costumbre: Misa de Comunión, Misa Mayor y procesión, amenizando todo con delicados cánticos por el coro de la Congregación. La asistencia a todos los actos ha sido numerosa, demostrándose la vida pujante que lleva la Congregación, y los adornos del altar y templo, preparados con exquisito gusto, han sido la nota saliente de la fiesta.

Tan solemne fiesta es el final, digna corona del Mes de María, que, después de muchos años de decadencia, hace algunos va tomando incremento, y este año nos cabe la satisfacción de que desde el primer día hasta el final ha sido muy concurrido.

Los payeses han dado ya comienzo a la recolección de la miés, que se presenta este año abundante y promete frutos sazonados, dado que, por continuar la temperatura fresca, puede madurar paulatinamente, por lo cual los agricultores se muestran satisfechos, y con precisión, al hablar de la cosecha, comien-

MODAS-CLAR

Elegancia y economía en Sombreros de Señora y niñas

SERIÑA, 21-2.º

JUAN PUJOL

MÉDICO

Curación de la Gangrena, Ulceras varicosas, Ulceras tórpidas, Reumatismos crónicos, Dolores y todas aquellas enfermedades en que estén indicados los métodos hiperemiantes por medio de duchas de vapor recalentado y aire caliente.

Consulta de 11 a 1 y horas convenientes

San Magín, 133—Sta. Catalina

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Variadísimo surtido a 5-8-12-15-18-28-32 ptas. el cien

IMPRENTA LA ESPERANZA

zan a pronunciar la tan repetida frase en los años de abundancia: «Tant cada any».

Corresponsal

Campos, 24 Mayo 1925.

MERCADAL

CASA

de primer orden

única que solo se dedica a artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería

a medida

—: la casa que tiene y vende más —:

CORBATAS

BROSSA, NÚM. 9

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint. 7, Palma

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Gran surtido

En artículos de gran novedad para Señora y Niños, de lo más económico a lo mejor

SASTRERIA A MEDIDA

CAMISAS CABALLERO A MEDIDA

ZAPATARIA (Calzados Parats)

Driles para trajes, colores sólidos, fabricación Sóller a medida desde 25 pesetas.

Especialidad en medias buenas en hilo y seda.



CASA WERNER

Pianos Autopianos, Máquinas parlantes, Discos, Alquileres y Venta a Plazos

Unión, 6-Palma

Muy urgente

Se precisan agentes en todos los pueblos de la isla. Fábrica de gaseosas de Mignel Ordinas, Manteros, 12, Palma.

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Del Gobierno civil

El Gobernador civil de la provincia sigue cuidándose con preferente atención de los asuntos relacionados con las subsistencias. Dijónos ayer, que tenía el propósito de hacer desaparecer la costumbre establecida de que las vendedoras den propina a las sirvientas que verifican las compras, pues ello es perjudicial para las familias de las casas en que sirven, pues no se fijan ni exigen la calidad ni peso.

El Gobernador recibió ayer una comunicación por la cual la Dirección General de Administración le anuncia que próximamente llegará a Palma una comisión del Comité ejecutivo de la Exposición Internacional Ibero-Americana, que viene para recoger datos para dar en la Exposición una exhibición de las notas típicas de nuestra Región, como la darán también de las otras de España.

Recibió también otra comunicación de Barcelona por la que se le da cuenta de que el próximo domingo llegarán a esta algunas masas corales de la Federación de los Coros Clavé.

La censura

Como consecuencia del levantamiento del estado de guerra, la censura para la Prensa se ejercerá desde esta tarde, en el Gobierno civil.

La escuadra inglesa en Palma

Dentro de varios días, llegará a nuestra bahía, procedente de Malta, una poderosa división de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, que permanecerá en nuestras aguas varios días. Componen dicha división, unos sesenta buques.

Viajan en ellos crecido número de jefes, oficiales y marineros que profesan la religión Católica, y que el día de la Santísima Trinidad, celebrarán en la Catedral Basílica, solemne función religiosa.

Para ello han solicitado ya el correspondiente permiso al Ilmo. Sr. Cabildo, y éste, por mediación del Canónigo Arcipreste, M. I. Sr. Canals, les ha sido concedido.

Consistirá dicha función religiosa en una misa cantada, que se celebrará en la capilla de la Trinidad, en la que será el celebrante el Rdo. P. Ferti, durante la cual ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. P. Calderbank, del H. M. S. «Malaya».

Las fuerzas de la flota inglesa que asistan a la solemne misa, ocuparán la nave central del templo, que les estará reservada.

El número total entre jefes, oficiales y marineros, ascenderá a más de 500.

Día de retiro

Para Sres. Sacerdotes

Se avisa a los de esta capital que mañana, en el sitio de costumbre, se celebrará el ejercicio del Retiro Espiritual, cuyos actos serán a las once de la mañana y a las seis de la tarde.

Las Ferias y Fiestas

La Comisión de Ferias y Fiestas recibió, hace varios días, una comunicación de Bruselas, manifestando que el Ministro de la Defensa Nacional de Bélgica había ya firmado la autorización para que la «Musique des Guides» (Banda particular del Rey de Bélgica) pueda venir a Palma para dar dos conciertos.

Dicha autorización ha sido ya remitida al Subsecretario de Estado de España, quien debe firmar la correspondiente conformidad para que pueda entrar en España la citada banda.

La «Musique des Guides» es una banda notabilísima, que goza de fama mundial. Palma será la primera capital de España que se honrará con su visita.

Acompañarán a la célebre Banda el Jefe del ejército belga M. Paul André y el Teniente M. André Breteuil, invitados expresamente por la Comisión.

En la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento en Pleno, será presentado el dictamen y programa confeccionado por la Comisión de Ferias y Fiestas para su aprobación.

Si el programa resulta aprobado, inmediatamente se dará a conocer al público.

La Comisión de Ferias y Fiestas, a fin de dar mayor brillantez a la cabalgata *Coso Blanco*, que figura como uno de los números del programa, invita a las entidades, círculos y sociedades y al vecindario todo, para que concurra al referido *Coso Blanco*, con carrozas, coches u otros vehículos adornados en armonía con el fin que se persigue en la organización de dicho número.

En la Plaza de Cort fueron ayer colocados los carteles anunciadores de las próximas Ferias y Fiestas que se han de celebrar.

Los carteles, debidos al pintor norteamericano Machefer, son de gran efecto y presentan un buen golpe de vista.

Real Patronato antituberculoso

La función benéfica de ayer

Un éxito completo obtuvieron anoche en el Teatro Principal, los intérpretes de la égloga lírica «Maruxa».

La ingenua campesina de las dulces campiñas de Galicia tuvo en la señorita María Sanjuán la expresión acabada que consiguen sólo para sí artistas de verdad.

Carmen Bennazar, al cantar con el cariño que lo hizo su papel de «Rosa», unió a su espléndida voz el gesto adecuado, logrando una interpretación perfecta del personaje.

Muy bien Amalia Stengel en su papel secundario de «Eulalia».

Jorge Fortuny hizo un «Ruf» admirable, y José Enriquez y Pedro Barceló estuvieron muy acertados en sus papeles de «Pablo» y «señorito Antonio».

Los coros y parejas que ejecutaron los típicos bailes estaban integrados por las señoritas y jóvenes siguientes: Pilar Escat-José Maristany, Porfida Pérez-Luis Feliu, Francisca Comas-Juan Calvet, Carmen Peláez-Martín Costa, Alicia González-Francisco Formiguera, Juana Tous-Vicente Formiguera, Carmela Santamaria-Alberto Ripoll, Isabel Vidal-Pepe Gual, Antonita Castell, Margarita Riera, Victoria Garau, Pilar Sanjuán, Dolores Fuster, Fanny Bennassar, María Frontera, Alicia Gamarra, Pilar Fuster, Concha Sanjuán, Pilar Bauzá, Conchita Llobera, Angelita Frau, Catalina Fuster, Teresa Díaz, Dolores Alemany, Dolores Roselló, Francisca Brotad, Bartolomé Mut, José Cifuentes, Francisco Roselló, Tomás Feliu, Fernando Truyols, Juan Oliver, Juan March, Agustín Gual, Fernando Truyols y Morell y Antonio Socías y Montis, José Fuster. «La muñera» mereció los honores de la repetición.

Verdaderas ovaciones premiaron la labor de todos con ellos las compartieron el Maestro Barratta y don José Casanovas, que han dirigido los ensayos.

«Los Monigotes», que fué puesto en primer término, tuvieron en Carmita Peláez, Alicia González y Martín Costa, perfectos intérpretes.

Muy bien el tenor Juan Riutord, en las dos romanzas que cantó, ajustadamente, acompañado por la distinguida profesora de piano señorita Fernández Lamarca.

El teatro estaba adornado con exquisito gusto, ofreciendo el aspecto brillante que solo reviste en las noches de mayor solemnidad.

Esta tarde, a las cinco, se repite la función, con el mismo programa.

Un grupo de amigos de don Jorge Fortuny le ofrecerán próximamente un banquete.

Sus trajes o vestidos están confeccionados o comprados en la Casa Matons?

Notas de Sociedad

Aprobados

Con el máximo de puntuación, ha aprobado el cuarto año de Medicina, nuestro amigo el distinguido joven don Mateo Alcina Camps.

También ha sido aprobado en primer curso de Medicina el distinguido joven don Miguel Mascaró.

Les felicitamos.

De viaje

Para visitar la Exposición de automóviles que actualmente se celebra, salió ayer noche para Barcelona don Fernando Martín Manzano, de la Casa M. Riera.

—Anoche, a bordo del vapor «Mallorca», embarcaron para Barcelona el Alcalde, don Alfredo Llopart, el teniente de Alcalde don José de Oleza, el oficial de Telégrafos don Pedro Mir, don Mateo Frontera y el empleado del Banco de España don Pablo Socías.

Salieron también para Barcelona, de paso para Madrid, nueve oficiales del Ejército, alumnos de Escuela Superior de Guerra, acompañados de un comandante profesor de la citada Escuela.

Desde ayer se encuentra en Palma la distinguida señora doña María Rodríguez Vda. de Grullón, madre política del Sr. Alcalde de esta ciudad, D. Alfredo Llopart.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el comerciante y propietario don Juan March.

También han llegado la actriz Margarita Xirgú y demás artistas de la compañía dramática que esta noche ha de debutar en el Teatro Lírico.

De Gerona y Barcelona han regresado hoy, en el vapor «Rey Jaime I», nuestros compañeros en la prensa el presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, don José Tous Lladó, el vicesecretario don Juan Alomar y el vocal don Juan Camps, quienes han asistido, representando a la Asociación, al Congreso de la Prensa Catalano-Balear, que estos pasados días se ha celebrado en Gerona.

Regresan también satisfechos de las atenciones tenidas para con ellos por el Obispo electo de Mallorca Dr. Llopart, autoridades de Gerona y compañeros de prensa allí reunidos, así como también de la labor que por las Asociaciones de la Prensa de Cataluña y Baleares se ha llevado a cabo en el citado Congreso.

Boda

Ayer, a las ocho de la mañana, en la capilla de la Purísima, de la iglesia parroquial de Llubí, se unieron en el sagrado lazo del matrimonio, la simpática y bella señorita Francisca Munar Castell y el distinguido joven don Francisco Bauzá Florit.

Bendijo tan solemne ceremonia el presbítero don Joaquín Zaforteza Villalonga, hermano del señor Marqués del Verger.

Apadrinaron a la novia su hermano don Bartolomé, concejal del Ayuntamiento de Llubí, y D. Ramón Martínez Piqueras, maestro nacional del mencionado pueblo; y al novio, su tío don Esteban Florit y don Antonio Gelabert, Alcalde de dicha localidad.

Terminado el acto, la numerosa y selecta concurrencia se trasladó a casa del novio, en donde fué obsequiada con exquisito lunch.

Pocas horas después, los recién desposados salieron para Sóller, en donde pasarán sus primeros días.

Felicitamos a los noveles esposos, deseándoles inacabables dichas.

Banquete

Ayer tarde fué obsequiado con un banquete, que se celebró en «Ca's Catalá», nuestro distinguido amigo el Jefe de Negociado y Liquidador de Utilidades de la Delegación de Hacienda de Baleares, don Juan Bérnago.

Al banquete, que fué ofrecido al señor Bérnago con motivo de su ascenso a Jefe de Negociado, por sus

Escudos del Sagrado Corazón

Para poner en las colgaduras al día de la fiesta, 19 de Junio

Tamaño pequeño: 32 x 25; precio, cincuenta céntimos.
Tamaño grande: 73 x 50; precio, una peseta.

PUNTOS DE VENTA:

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

Y en los siguientes comercios:

Librería Mir, calle de Cadena; «El Siglo», calle de Colón; «La Escocesa», calle de Colón; Mercadería Colón, calle de Colón; Camisería Parísien, calle de Colón; Casa Matons, calle de Jaime II; Hijos de Gumbau, calle de Jaime II; D. José Rovira, calle de Brosa; «El Aguilá», calle de San Nicolás; D. Manuel Bonet, calle de San Nicolás; Tienda «Los Angeles», calle de Pelaires; Doña Apolonia Nadal, calle de Zagranada; «La Azucena», calle de San Miguel; Almacenes Salvat, calle de Colón; Doña Teófila González, calle de Palacio.

También pueden comprarse los escudos en la Portería y Sacristía de Montesión, convento de María Reparadora y Colegio de Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús (Son Espanyolet).

compañeros de la Administración de Rentas Públicas, se sumaron todos los jefes de nuestra Delegación de Hacienda y muchos empleados de distintas dependencias de la misma, dando con ello prueba muy patente de las grandes simpatías con que cuenta el señor Bérnago entre sus compañeros.

El banquete transcurrió en medio de una cordial animación.

Finalizada la comida, el Administrador de Rentas Públicas don Pablo Cases y Ruiz del Arbol improvisó una preciosa poesía ofreciendo el banquete al homenajeado, que fué aplaudidísima.

Habló, después, el Delegado de Hacienda, señor Díaz, quien enalteció la labor y méritos personales del señor Bérnago, dedicando con este motivo frases de elogio a todos los funcionarios de la Delegación.

El señor Bérnago, en elocuentes y sentidas frases, agradeció a todos el homenaje que se le tributaba, así como también la asistencia de los jefes al mismo, para quienes tuvo frases de sincero reconocimiento.

Se ofreció incondicionalmente a todos, prometiendo seguir, como hasta ahora ha procurado hacerlo, dedicando todo su esfuerzo al mejor cumplimiento de su deber.

A las felicitaciones que recibió ayer el señor Bérnago con motivo de este justo homenaje que se le tributó, unimos la nuestra, muy cordial.

Vida deportiva

Ciclismo.—El corredor Juan Juan

En la vuelta a Cataluña, se clasificó en primer puesto, entre los corredores ciclistas de segunda categoría, nuestro paisano Juan Juan.

Le felicitamos por este triunfo.

Los Juegos Olímpicos.—¿Dónde se celebrarán?

Los próximos Juegos Olímpicos que se han de celebrar en 1928, con objeto de discusión, por no saberse definitivamente a que nación han de otorgarse.

Según telegrama de Amsterdam el Ayuntamiento ha acordado emitir un empréstito para sufragar los gastos que origine la celebración de los Juegos Olímpicos de 1928.

Peró el corresponsal del «Daily Telegraph» en Ginebra dice saber que los próximos Juegos Olímpicos se celebrarán en Lausana, en 1928, por haberse negado el Gobierno holandés a aprobar los créditos necesarios.

De foot-ball.—Nota oficiosa del Comité

Del Comité Provincial hemos recibido la siguiente:

«El próximo domingo, 31 del corriente, a las 5 de la tarde, se celebrará en el campo del Alfonso un partido entre dos selecciones de los tres equipos de segunda categoría de Palma a beneficio de este Comité, repartiéndose al final del mismo los premios del pasado campeonato.

Los equipos estarán formados en la siguiente forma:

Equipo azul.

Vallés

Henales-Camps

Roselló-Vidal-Tomás

Cerdá-Nadal-Ramis-Bonnin-Llabrés.

Equipo blanco

Bestard

Ferrer-Jordá

Xifoni-Munar-Riera

Llobera-Prieto-Socías-Moranta-Hernández.

Suplentes

Valls, Llitas, Gallana, Andreu, Arbona, Estrellas, Vich, Morey y Pizá.

El partido de entreno que se celebrará el próximo jueves, será a puerta cerrada, y podrán entrar únicamente los jugadores fichados de segunda categoría, los directivos de estas Sociedades y los árbitros».

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Misión, en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empiezan en el Convento de la Concepción, a intención de devota persona.

MAÑANA

Santos.—San Agustín de Canterbury, ob. y cfr.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Misión, en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Exposición a las siete; a las nueve misa mayor. Por la tarde, a las siete, ejercicio y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en la Concepción, a intención de devota persona. Exposición a las seis y media; a las ocho, Misa mayor. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, devoción del mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en el Temple, dedicadas a la Virgen del Carmen, costeadas por una devota persona. A las siete, Exposición, misa y mes de María. A las ocho, misa rezada, y a las diez Misa cantada. Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, mes de María, Triduo a la Virgen del Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Clara, se celebrará solemne fiesta con motivo de hacer Sor Francisca Lladonet los votos solemnes. A las nueve y media, se cantará la Misa mayor, dentro de la cual la mencionada religiosa emitirá los votos y recibirá el anillo y la corona de espinas, pronunciando el celebrante adecuada plática, terminando con un Te Deum cantado con exposición del Santísimo.

En Santa Catalina de Sena, a las siete de la tarde, empezará el solemne Triduo en honor de Nuestra Señora del Rosario, con exposición de Su Divina Majestad; estación mayor; Rosario, con intermedios cantados, tres Padrenuestros, cantados también; motetes a la Santísima Virgen; sermón por el Rdo. P. Fr. Secundino Martín, O. P. del Convento de Santo Domingo el Real, de Madrid, reserva del Santísimo; Himno de los Guardianes de Honor de María; y bendición e imposición de medallas del Rosario Perpetuo.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11 a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.